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                                                                                                ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  
                                                                                                MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, 
                                                                                                ESTADO DO MARANHÃO NO DIA 18 DE           
                                                                                               MARÇO DE 2024. 
 

SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA 
RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E 
SECRETARIADO PELO SENHOR CRISTIANO ALVES PEREIRA, PEÇO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
QUE CONFIRME O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS 
VEREADORES, COMPARECERAM 07(SETE) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, 
CRISTIANO ALVES PEREIRA, CARMELIA MARIA DE OLIVEREIRA, ELORENA FERNANDES DA 
SILVA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, ANTONIO  CARLOS DE MORAIS E  
WANDERSON NOLETO RIBEIRO. QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS DA 
LIBERDADE E DA DEMOCRACIA EU DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.CONTINUANDO 
SOLICITO AO SENHOR RODRIGO ROCHA OPERADOR DE MIDÍA DESTA CASA QUE FAÇA A 
LEITURA DO SALMO DO DIA. SOLICITO AO SENHOR RODRIGO ROCHA OPERADOR DE MIDÍA 
DESTA CASA, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, 
A ATA ESTÁ EM VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A 
ATA SEGUE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. CONTINUANDO SENHOR 
PRESIDENTE QUERO JUSTIFICAR A AUSÊNCIA DOS VEREADORES ANTONIO LUIS COELHO E 
FRANCISCO TÉOFILO BEZERRA QUE POR MOTIVOS SUPERIORES NÃO PODE COMPARECER A 
ESTÁ SESSÃO.  SOLICITO AO PRIMEIRO SECRETARIO QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA. DECLARO 
ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO GRANDE. ESTÁ FACULTADA A 
PALAVRA. COM A PALAVRA VEREADOR ANTÔNIO CARLOS BOM DIA A TODOS COLEGAS 
VEREADORES, SENHOR PRESIDENTE PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADO. QUERO 
AGRADECER A DEUS POR ESSE MOMENTO E DIZER QUE ESTOU MUITO FELIZ QUERO 
AGRADECER AO EXECUTIVO PELO TRABALHO QUE TEM FEITO EM NOSSA REGIÃO, E VEM 
EXECUTANDO UM BOM TRABALHO NO MUNICÍPIO E MUITO OBRIGADO. DECLARO 
ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE. ABRO A ORDEM DO DIA COM A PRIMEIRA DISCUSSÃO 
DO PROJETO DE LEI NÚMERO 001/2024. "DISPÕE DA PRIORIDADE DE ATENDIMENTO ÀS 
PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA"E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS.  ESTÁ EM 
DISCUSSÃO O PROJETO. COM A PALAVRA A VEREADORA CARMELIA MARIA EU QUERO SÓ 
REFORÇAR A IMPORTÂNCIA DO PROJETO CONFORME JÁ FOI LIDO NA SESSÃO ANTERIOR, HOJE 
ESTAMOS NA PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOLTO A FALAR A RESPEITO DA IMPORTÂNCIA DO 
PROJETO PARA O MUNICÍPIO, É CERTO QUE A SOCIEDADE PRECISA SE ENVOLVER AS 
SECRETÁRIAS MUNICÍPAIS PRECISÃO DESENVOLVER ALGUM PROJETO NESSE SENTINDO O 
PODER PÚBLICO TEM QUE SE ENVOLVER DAR PRIORIDADE AOS ATENDIMENTOS AUTISTAS DO 
MUNICÍPIO. O PRIMEIRO MOMENTO EU ACREDITO QUE O CERTO E FAZER UM 
LEVANTAMENTO DE QUANTOS AUTISTA TEM NO MUNICÍPIO E PROCURAR ATENDER DA 
MELHOR MANEIRA POSSIVEL DANDO PRIORIDADE A ESSE GRUPO DE AUTISTAS ESSE 
PROBLEMA TÃO SÉRIO QUE TODOS OS MUNICÍPIO O MUNDO TODO VIVE ESSE PROBLEMA, E 
AQUI EM NOSSA CIDADE TEM UMA CLÍNICA QUE JÁ ATENDE NESSA ÁREA E TAMBÉM VAI 
OFERECER UMA EQUIPE ESPECIALIZADA NO TRATAMENTO DE AUTISMO E VAI SER DE GRANDE 
VALIA PARA O NOSSO MUNICÍPIO. E ESTOU MUITO FELIZ, ESTAMOS AQUI RECEBENDO (02)  
 
 
 



 
 
 
DUAS CONCELHEIRAS TUTELAR VIERAM ASSISTIR A SESSÃO E É MUITO BOM VER A 
POPULAÇÃO PARTICIPANDO DAS SESSÕES SEJAM BEM VINDAS E QUERO PEDIR O APOIO DOS 
COLEGAS VEREADORES E MEU MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA A VEREADORA TÂNIA 
SILMARA MESA DIRETORA COLEGAS VEREADORES PÚBLICO AQUI PRESENTE INÍCIO MINHAS 
PALAVRAS DANDO BOAS VINDAS AS (02) DUAS CONSELHEIRAS PRIMEIRAS PESSOAS QUE 
VIERAM NO NOSSO PRÉDIO. É E SEMPRE UMA PRAZER RECEBÊ-LAS, EM RELAÇÃO AO PROJETO 
DA VEREADORA CARMELIA TEM MEU APOIO SE DENPENDER DE MIM PODE ATÉ COLOCAR EM 
VOTAÇÃO HOJE, TUDO QUE É BOM PARA O POVO E O MUNICÍPIO SEMPRE TEM O APOIO DA 
VEREADORA TÂNIA E EU JAMAIS SERIA CONTRA UM PROJETO DESSA MAGNITUDE E ESSAS 
SÃO MINHAS PALAVRAS MEU MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA A VEREADORA ELORENA 
FERNANDES BOM DIA SENHOR PRESIDENTE, MESA DIRETORA COLEGAS VEREADORES E 
PLATEIA AQUI PRESENTE SEJAM BEM VINDAS E MUITO BOM AGENTE ESTAR AQUI COM A 
SOCIEDADE AQUI PRESENTE E HOJE E UMA MATÉRIA QUE POR MAIS QUE SEJA UMA LEI 
FEDERAL JÁ VOTADA E A GENTE VER NAS REDES SOCIAIS, TELEJORNAIS A IMPORTÂNCIA DE 
TANTAS LEIS, RESOLUÇÕES  CRIADAS EM FAVOR DOS AUTISTAS E ATÉ HOJE ENCONTRAR 
BARREIRAS EM RELAÇÃO A SAÚDE, TRATAMENTO, POR QUE A GENTE SABE QUE A MAIORIA 
SÃO PESSOAS IPORSUFICIENTES SÃO PESSOAS QUE NÃO TEM MUITA RENDA EO QUE TEM  
DAR MAU PRA COMPRAR O ALIMENTO DO DIA É UMA LEI FEDERAL MAS QUE BOM QUE 
TROUXE PARA ESTÁ CASA PARA QUE A GENTE POSSAR DISCUTIR E TRAZER MAIS 
CONHECIMENTO MAIS PROXIMIDADE PRA NOSSA SOCIEDADE,  SECRETÁRIOS RESPONSÁVEL 
E EU VEJO DE PERTO PORQUE TEM UMA NEGATIVA DO SUS NÃO TEM ESSES TRATAMENTO. 
EM ALGUMAS CIDADES SIM, MAIS A MAIORIA DAS FAMÍLIAS SE DESLOCAM PRA OUTROS 
CIDADES SÃO JOÃO DOS PATOS, TERESINA SÓ QUE LÁ POR TER UM NÚMERO ALTÍSSIMO DE 
CRIANÇAS COM AUTISMO NÃO TEM COMO RECEBER AS DAQUI PRA FAZER O TRATAMENTO 
COM PISCOLÓGO, PSICOPEDAGOGO E COM ASSISTÊNCIA SOCIAL TEM EXAMES E CONSULTAS 
CARÍSSIMAS E ESSAS CRIANÇAS PRECISA TER O ACOMPANHAMENTO POR QUE TEM VÁRIAS 
GRAUS.  E UM TRATAMENTO DESSES E CONTINUO E ESSAS FAMÍLIAS PRECISÃO DE CARINHO, 
ATENÇÃO, AMOR E APOIO À ESSAS FAMÍLIAS E TEM MEU APOIO ESSE PROJETO E A GENTE JÁ 
PODE COLOCAR EM VOTAÇÃO MEU MUITO OBRIGADA.  COM A PALAVRA O VEREADOR 
WANDERSON NOLETO BOM DIA A TODOS MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES E PLATEIA 
AQUI PRESENTE CONCELHEIRAS TUTELARES POR QUE TUDO O QUE DIZ RESPEITO A CRIANÇA 
E ADOLESCENTE ELAS ESTÃO ACOMPANHANDO É MUITO BOM A PRESENÇA DE VOCÊS AQUI 
HOJE, A PRESENÇA DE VOCÊS AQUI HOJE NESTA CASA MOSTRA O COMPROMISSO QUE VOCÊS 
TEM COM AS CRIANÇAS E ADOLESCENTES DO MUNICÍPIO. QUERO PARABENIZAR VEREADORA 
CARMELIA MARIA PELA A INICIATIVA DO PROJETO POR QUE A GENTE SABE QUE O 
ATENDIMENTO AO SUS COMO FOI RELATADO AQUI PELA VEREADORA ELORENA AS 
DIFICULDADES SÃO IMENSAS E AS PESSOAS QUE NÃO TEM ESSE TRANSTORNO JÁ TEM UMA 
GRANDE DIFICULDADE DE ACESSO AO SUS ACREDITO QUE APROVANDO ESSA LEI AS PESSOAS 
VÃO TER MAIS IMPULSO PARA CORRER ATRÁS DOS DIREITOS A LEI É FEDERAL, MAIS QUANDO 
A GENTE APROVA AQUI NA CÂMARA,  SE TORNA UMA LEI MUNICIPAL E MUITO BOM, 
IMPORTANTE  MUITAS PESSOAS FALANDO SOBRE ESSE ASSUNTO AQUI NA CIDADE 
PSICOLÓGOS. QUE A SECRETÁRIA DE SAÚDE SE MOBILISE TAMBÉM ENTRE EM PARCERIA COM 
AS PESSOAS QUE TEM ESSE TRANSTORNO POSSA TER ACESSO A SAÚDE, EDUCAÇÃO ENTRE 
OUTROS QUE O CIDADÃO TEM DIREITO QUERO DIZER A VEREADORA QUE SOU A FAVOR DO 
PROJETO E TAMBÉM ESTOU DE ACORDO COM APROVAÇÃO HOJE E MUITO OBRIGADO. COM 
A PALAVRA VEREADOR ANTÔNIO CARLOS BOM DIA A TODOS NOVAMENTE SOBRE O PROJETO 
DE GRANDE RELEVÂNCIA E UM PROJETO MUITO ESPECIAL VEREADORA CARMELIA EU FAÇO 
AS MINHAS PALAVRAS AS DÁ VEREADORA TÂNIA O QUE FOR BOM PARA SUCUPIRA E O POVO 
DE SUCUPIRA PODE CONTAR COMIGO EU ACREDITO SE TODOS SÃO A FAVOR A ESSE PROJETO 
JÁ PODE SER VOTADO HOJE ENTÃO CONTE COMIGO MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA O  
 
 
 
 



 
 
 
 
VEREADOR CRISTIANO BOM DIA A TODOS EU QUERO SÓ DEIXAR O MEU APOIO AO PROJETO 
PARABENIZAR VEREADORA CARMELIA PELO PROJETO EU SOU A FAVOR A VOTAÇÃO HOJE E 
MUITO OBRIGADO. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE SOU A FAVOR DO PROJETO É UM 
PROJETO DE GRANDE MAGNITUDE PARA O MUNICÍPIO TEM O MEU APOIO E AGRADECE A 
PRESENÇA DAS CONSELHEIRAS. COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 001/2024"DISPÕE 
DA PRIORIDADE DE ATENDIMENTO AS PESSOAS COM TRANSTORNO ESPECTRO AUTISTA"E 
DAS OUTRAS PROVIDÊNCIAS. SE TODOS FOREM DE ACORDO PERMANECEM COMO ESTÃO, O 
PROJETO SEGUE APROVADAO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES FECHO A ORDEM DO DIA. 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS LIDA 
DISCUTIDA E APROVADO SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL MESA DIRETORA E DEMAIS 
COLEGAS VEREADORES.                                                           
 
                                                   

 

 

 

 

 

                                               SUCUPIRA DO RIACHÃO DE 21 MARÇO DE  2024. 
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